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Hivatalos kommüniké 
a külföldi hitelezőkkel 
való tárgyalásról 

A kiírály elnöklete alatt a pártvezérek érte- 
kezlete tárgyalja a Népszövetséggel kötendő 
egyezményt 

Gukret) A külföldi hitelezőkkel lefoly- 
fatott tárgyalások eredményéről és a végleges 
pénzügyi egyezmény lehetőségéről kiadott kor- 
mány kommüniké pénzügyi és gazdasági körök- 
ben nagy megnyugvást keltett. Biznnyosra veszik, 

annak az értekezletnek, amelyen a király 
elmöklésével a pártvezérek leszögezik ebben a 

ben álláspontjukat, meg lesz a várt ered- 
ye és nem akad egyetlen pártvezér sem, 

a a mai rendkivül sulyos helyzeiben vállalni 
merné annak a felelősségét, hogy a kormány 
által között egyezményt meghiusitsa. Ugyanakkor 
megállapítják a lapok, hogy az egyezmény meg- 
kötése és a külföldi tartozások amorüzációs 
fizetéseinek fellüggesztése messze kihatással lesz 
a belső pénzügyi helyzet megjavulására. Evente 
közel három milliárd leit tesz ki az az összeg, 
amelyet a külföldnek kellene fizetni. Ha 
Románia erre csak néhány éven keresztül nem 
lesz kénytelen, ugy ez az összeg bőven elegendő 
arra, hogy a tisztviselőket és nyugdijasokat rend- 
szeresen fizethessék és belföldi kötelezetségei- 
nek a kormány eleget teheesen. Már pedig ez 
a normátis pénzügyi élet megindulását és a 
bizalom helyreállását fogja jelenteni. Pénzügyi 
ök most már tisztában vannak azzal, hogy 

: kormány a lei stabilitását és mai árfolyamát 
n körülmények között biztositani akarja 

tudja is és ez meg fogja akadályozni a 
káros spekulációt. 

(Bukarest ) A kormány hivatalos komműni- 

két bocsájtott ki a mult évi december 19-től 
22.ig Párisban lefolyt tárgyalások eredményről 
A külöld hitelezők örömmel látjak Romániá- ] 

nek az a céljból, 

nak azt a készségét, hogy a népszövetséggel 
együtt dolgozzon és hozzájárultak ahhoz, hogy 
az amortizációk fizetését egyenlőre ideiglenes 
1933. március 16-ig felfuggeszti. Január 16 án 
Párisban ujabb tárgyalások kezdődnek, amelyek- 

hogy a kérdést véglegesen 
rendezzék Január 17-én tárgyalnak a román 
kormány megbizottai Berlinben is az adósságok 
rendezése, illelve a moratórium érdekében. 

Madgearu pénzügyminiszternek Tuluc 
professzorral, Stanescuval és Costache folytatot 
tanácskozásai után adta ki a kormány ezt a nagy- 
jelentőségüű kommünikét, amely bejelenti még, 
hogy a CFR külföldi tartozásainak rendezése 
céljából is megindultak a tárgyalások- A CFR 
külföldi hitelezői hajlandoóknak mutatkoztak arra, 
hogy a vasut fentálló adósságainak részleteit és 
kamatait a Banca Nationalához blokált számlára 
fizesse be Ez az intézkedés azonban egyálta- 
lában nem érinti a vasut belföldi adósságainak 
ügyét. 

Az EPOCA értesülése szerint a párt- 
vezérekkel is megismertette a kormány a kül- 
földi hitelezőkkel kötendő pénzügyi egyezmény 
szövegét és ahhoz a pártvezérek is hozzájárul- 
tak. A jövő héten a király elnökletével az 
összes politikai pártok vezérei értekezletet tarta- 
nak, amelyen a külföldi kölcsönök ügyét fogják 
megtárgyalni. Az Epoca ugy tudja, hogy 
Maniu is ezért utazott Kolozsvárra, hogy 
Vaidával a külföldi tartozások moratóriumának 
ügyét megbeszélje. 

Kedvező hireket hozolt RHomániz 
delegá usa Berlinből 

(Bukarest.) Tutuc professzor, akit a román 
kormány Berlinbe küldött, hogy folytasson tár- 
gyalásokat Románia külföldi hitelezőivel, az 
állami kölcsönök amortizmentjeinek elhalasztása 
végett tegnap Bukarestbe érkezett. Azonnal 
jelentkezett Madgearu pénzügyminiszternél és 
informálta az elért eredményekről Tutuc ugyan: 
azt a megegyezést Jétesitette Berlinben is, ami 
a Íranciaországi és angliai hitelezőkkel létesült. 
Tutuc prolesszor uj utasitásokat kap Madgearu- 
tól és holnapután visszautazik Berlinbe, hogy 
folytassa a tárgyalásokat, Berlinből rövidesen 
Párisba utazik. 

(Bukarest.) Lugoseanu kereskedelmi mi 
aiszter tegnap meglátogatta a pártvezéreket, hogy 

tájékoztassa őket a külföldi hitelezőkkel foly- 
tatott tárgyalásamak eredményeiről. Msoea 
Lugoseanu Mironescu helyettes miniszterelnöke 
is és hosszasan tanácskozott vele a kérdésr 
mekamnaa mei det samssa tnii aanananamn 

A szovjet uij gazdasági terve 
30-50 százalékkal emeli 
a termelési 

(Berlin.) A szovjet gazdasági tanácsa most 
tárgyalta le az uj év közgazdasági programját 

és elhatározta, hogy a beruházásokat 1933.ra 
18 milhárd rubelben állapitja meg a mult éri 

21 milliárd rubellel szemben. Az uj évben is 
elsősorban a széntermelés, a vas- és acélgyár- 

tás, valamint a gépgyárak fejlesztésére helyezik 
a fősulyt. A nyersvastermelést 45 százalékkal, 
a széntermelést 29 százalékkal akarják emelni 
A gépgyártás terén a traktor-előállitást 30, 
autógyártást 30, a lokomotivgyártást 50 száza" 
lekkal emelik. 
ezmemasmmemanamama esammm 

Időjárás 
Lassu enyhülés, köd, föleg délen a 

nyugaton eső, esetleg havazáss aA 
ihé . i 
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Angliában felmerült a heti 40 órás mun- 
kahét bevezetésnek terve a munkanélküliség 
csökkentésének kapcsán. Ezzel a redukált mun 
kaidővel, - ahogyan az angol szakértők 
állapitonák, - cca 500.000 munkás nyerne 
helyezkedést. A munkaidő leszállitásával azon- 
ban igen természetesen a bérek ugyanolyanok 
maradnának, mint a 48 órás munkahét, bérel, - 
tehát alapjában véve munkabéremelést jelentene 
a 40 órás munkaidő bevezetése. Jellemző az 
angol munkaadók józan és gyakorlati felfogá- 
sára, hogy ők maguk is támogatják a gondola- 
tot annak dacára, hogy az üzleti kalkulációban 
igen sulyos tehertételt jelentene, hiszen arról 
van szó, hogy egy teljes napot kellene kifizetni, 

melyért a gyáros ,nem kap semmit". Az angol részéről kimentek a helyezinre 
illetékes körök tisztában vannak azzal is, hogy 
a 40 órás munkahét is csak egy részleges, sőt 
csak egy atomnyi megoldás, mert a munka 
nélküliség teljes megszüntetéséhez a jelenlegi 
adatokra támaszkodva heti 16 órás, azaz napi 
két órás munka bevezetése lenne szükséges oly- 
formán, hogy a munkás a 16 óráért a heti 
48 órás munkabért kapná, 

A munkabércknek ilyen aránytalanul magas 
majdnem ötszörös emelkedése a profitnak a 
minimumra való leszoritása mellett is feltétlenül 
nagy aáremelkedést vonna maga után, ezzel 
szemben azonban olyan hatalmas uj fogyasztó- 
tömegek keletkeznének az ujonnan elhelyez- 
kedett munkásokban, hogy könnyen birkozná- 
nak a drága árakkal Egyeiőre persze csak heti 
40 óráról van szó, kisérletképen. 

Az angol nagytőke. mely a történelem 
tanusága szerint, mindég legelsőnek érezte meg 
ugy a veszedelmet, mint a konjunkturát, - 
ráeszmélt, hogy a régi alapokon többé nincs 
megoldási lehetőség Ha a tőke élni akar, akkor 
egy keserves operációnak keli magát alája vetni 
és pedig bele örődni abba, hogy nem lehet 
többé nagy haszonnal számolni, hanem meg 
kell elégedni olyan minimális profittal, mely a 
jelenlegi fogalmak szerint nem áll megközelitő- 
leg sem arányban az ugynevezett befektetéssel, 
El kell készülni arra, hogy egy mondjuk uz- 
milliót reprezentáló gyárvállalat, ugyanannyi 
forgótőke befektetése mellett nem log hozni 
többet netto 1/2 százaléknál Majdnem „haszon" 
nélkül kell majd dolgozni a vállalatoknak. Ennek 
kapcsán azonban a kamatláb is ilyen arányban 
fog leszállni és átalaában minden olyan jövede- 
lem, például a házbér,övedelem, melyet általá- 
ban munkanélküli jövedelemnek nevezünk Most 
már az a kérdés, hogy hajlandó e a tőkés 
társadalom lemondani a szent profitról, vagy 
pedig a profitot az életénél is többre tartja. 

Kivitázhatatlan tény, hogy a munkanélküliség 
kérd sét másként megoldani, mint az angolok 

akarják, ezidőszerint nem lehet. Le kell szálli- 

tani a munkaidői és fel kell emelni a munka- 
béreket Ime Kolumbus tojása. Csak a tökének 
kell levetköznie eddigi természetét. 
................ 

Teriessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolesébb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
sanamanuaunaamzasmamunznenem 

1938 JANUAR 6, g. oldal 

Ha zó egy nyug sdi as 

(Arad) Ma délután jelentelték a ren- 

éves nyugalmazott vonalvezető, aki a 
Str. Oborului 1. szám alatti házban la- 
kik, már napok óta nem ad életjelt ma- p 
gáról és igy valószinü, hogy megnalt. A 
szomszédok még azt is elmondolták, 
hogy a lakás ablakában csak Kövesdy 
elmebeteg mostohafia jelentkezik koron- 
ként, aki azonboan nem nyilja ki az aj- 
tót Az érdekes be, elenlésre a rendőrség 

A kis 
házacska altaja azonian zárva volt és 
amikor a rendőrségi tisztviselők az ab- 
lakon kopogtattak, csupán egy 18 év 
körüli, láthatólag elmebeteg fiatalember 
jelenikezett, aki különböző fintorokat vá- 
gott, az ajtól azonban nem volt ha andó 
kinyilni Végül is betörték az egyik ab- 
lakot, behatoltlak a lakásba és belülről 

kinyitotllák az ajtól. 
A lakásba lépők elé a nyomornak 

egészen hihetetlen és leirhatatlan képe 
tárult. 

A szoba egyik sarkában ugyanvis 

és ott meghalt 

dőrségnek, hogy Kövesdy Gyula 68 : 
zerü alkotmány állott, 

ülő baelaa holtan 
68 es Kövesdy Gyula. 

A rendőri vzsgálat azután 1ö ke 
vésbé tisztázta a megrázó jelenet rejté- 
Iyesnek látszó részleteit. Megálapitotllápk, 
hogy az elmebeteg tiu Kovács ándor 
ral azonos és Kövesdy mostohatlia. A 
fiu anyja már egy eszlendő előit me 

b 1 halt és az idős nyugdijas a legnagyo! 
nyomorban magára maradt az elm be- 
teg tiuval A nyug imazott eon tvezelő 
ugyanis 2500 ei nyugdijat kapott és igy 
valósággai az éhhalállal küzködötl né 
sodmagával. Kövesdy ugylátszik attól 
lélt, hogy az emmebeleg hu, iközbető 
aszik, őrültségi rohamába: ralár . 
meglotja és ezert racsozottal lasz 
totta a maga részere a szoba 
sarkát A kantka ormáju reszben ragi 
kás sorsu ember elnelyezelt egy karos 
száket és abban ülőne yzetbe amudt. 

gyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvV vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvÍÍvvvű 

Megölte ujszülőtt gyermeké és a kulba 
ugrolt egy pécskai anya megybetes férfel nem 

(Pécska). 
kosságát borzalmas családi dráma tartja 
izgalomban. 

Hegyes István 51 éves jómódu pécs- 
kai gazdálkodó tiz éve a legnagyobb 
egyetértésben élt fiatal feleségével, Ber- 
nát Annával, aki anyai örömök elé né- 
zett. A család boldogságát váratlan csa 
pás zavarla meg, a fér, gyomorbajban 
sulyosan megbelegedelit ugy, hogy a 
kórházba kellett szállitani, ahol megope- 
rálták Az orvosok megállapilolták, hogy 
Hegyesnek gyomorflekélye van és szi- 
goru diétát állapitottak meg számára 
Néhány nappal ezelőtt az ember ismélt 
rosszul lett és állapota annyira sulyo-- 
bodott, hogy az orvosok lemondtak éle- 
téről. 

A szegény asszonnyal vasárnap kö- 

Magyarpécska község la- 

közölték családja tragédiájál 

zölték a férjével kapcsolatos lesultó hin 
és ugyancsak vasárnap szülelelt meg a 
kisgyermeke. Hogy milyen dráma jatszó- 
doit le vasárnap a Hegyes-tanyán, ahol 
az asszony a gyermekét megszülle. azt 
nem lehet megallapitani. Tegnap, amikor 
Hegyesék egyik isme őse ellálogalott a 
lanyára nagy megdöbbenésére az ujszü- 
lölt gyermezet a názban hotan le 
A megrázó leet után az asszony 
sésére indult, ami egy ideig nem fárt 
eredménnyel. Végül is rosszat sejlve a 
tanya mély kuljához setett és abban 
megtalálta a szerencséhen asszony ösz- 
szezuzott hottestét. Minden valószinüség 
amelleit szól, hogy az asszony a férje 
belegsége feletii banatában megölte 
gyermekét és azulán magéval végszeli. 

e s etal ee .......................... 

Feltámadt a tetszhalott 
és felült a hkoporsóban 

Egy trancia 
vár oska szenz

ációja 

(Páris). Nagy pánikot keltett egy dél- 
íranciaországi lalucskában kedden dél- 
előlt egy telszhalott váratlan tölégredése 
Limoges környékén vasárnap meghalt 
egy 65 éves parasztgazda s amikor ked- 
den délelőlt leengedék a koporsól a 

sirba, egyszerie csak reszkelő kopogás 
hallatszott a sir mélyéből. Mindenki fej- 
veszetlten menekült s csak néhány hato- 
sági személy őrizle meg lélekjelenetét. 

1 A koporsót megint kiemelték a sirból és 

felnyitották. Kiderült, hogy a aszi 
gazda csak tetszhalott volt s te 
koporsót a sirba engedték, lelébredi 
mély álmából A levegőtlen deszkák kö- 
zött tuldokolni kezdett s még szerencse, 
hogy meghadotlák a kopogást, mert né 
hány perccel később már behantolták 
volna a sirt. A perasztigazda állapola a 
siállott ijedelem miatt rendkivül sulyos 
az orvosok nem hiszik, bor életben 
marad- 



eg, mint a gyilkos- 
szóló jelentés 

it a falu korcsmájában, ahol Zsunk Nico- 
32 éves földmives összeveszett e 

el. E zbicskát huzot telő és azza! 
sba szurta Zsunkot, aki sulyos sérülése- 

közkórházba hoztak be. Zsunk a sebe- 
kedden éjszaka belehalt. 

(Bukarest,) Miután Bukarestben bevált 
Madgearunak az az intézkedése, amely szerint 
a nyugdijakat decentralizáltan az egyes percep 
ciákon fizenik. Madgearu foglalkozik a kifizetés 
még prakukusabbá tételének gondolalával: a 
lakáson való nyugdijfizetéssel Éz kétségtelenül 
praktikus gondolat. 
(Bukarest , Az állami inkasszók szempont 

jából a december hónap két év óta, a leg- 
jobb hónap volt. Majdnem két milliárdot szedett 
............ 

((Bukarest.) A nyár folyamán a vacaresti-i 
rabkórházba 27 esztendős korában meghalt 
Enache Constantin nevü rab. Hagyatléka nem 
vol! nagy. Nem is lehei összehasonlitani az 
ujságokban közhirré telt milllós hagyalékok- 
kal. Eneche Constaniin hagyaléka egy törül. 
köző, egy kopolt felöltlő. egy iralcsomó és 
árlallansagaának hangolalása voll Amig éll, 

mnem sok vizet zavari. Csak akkor kezdeli 
országos hirnévre szert tenni, mikor egy szép 
napon a bukaresii rendőrség nyakoncsiple 
bedugta a vacarestii dulyiba és azt állitotta 
róló, hogy ő ölle meg a Orivila.ulcában hol.- 
tan talál mészáros leleségét és 10 éves 
kislányál. i ; 

Körülbelül 10 hónapja annak, hogy a 

rendőrség először letartóztatta az áldozat 
férjét, azután a sógorát. Mindketten alioit tud- 
tak bizonyitani. A rendőrség tovább nyomo- 
zott. Szegény Enachera került a sor. Hetekig 

séggel foglalkozott. Mikor megkérdeztük tőle, 

éés uszíria egyezményét 

(Belgrád). Az Avala a leghalározottab- 
ban cáfolja egyes külföldi lapokban megje- 
lllent azon hírt, miniha a kisantant vezérkeri 
lőnökei Belgrádban január 12-ére értekezle- 

lelt hivlak volna össze Ugyancsak cáfolják 
. - 

Kopecsel közsegben. Nagyobb ba 

gyik is 

vvvvvvvvvvvvvvvvνv 

Crivita-ulcai véres esemény meglörtént A 

tartolt a vizsgálat. Enache éppen állásnélküli: 

Nem tartanak a kisantant 

Önként jelentkezett 
gyilkosaváradi 

r a gyilkos előbb űgyész ségen, 

de elküldték 
A gyilkos tegnap délelőtt önként jelent- 

kezett az ügyészségen, ahova azonban még 
nem érkezett jelentés az esetről és éppen ez- 
ért az önként jelentkezőt azzal külüték el, 
hogy jelentse fel magát a csékei csendőr- 
ségnél. Tegnap délután a csékei esendőrség 
már közölte az ügyészséggel, hogy a gyilkos 
jelentkezett . 

vvvv 

Házhozakarja küldemi 
anyugdijat Madgearu 

7700 millió fölösleg maradtdecemberben a kíncstárnak 
be az állam. Teljesen kifizették a köztisztviselői 
fizetéseket és nyugdijakat, két rendeletet is 
adott ki a pénzügyminiszteri anyagi kiadások 
edezésére és még mindig állt a pénzügymi- 
niszternek a Banca Nationalánál mintegy 70 
mil iója rendeikezésre. Ez a javulás Madgearu 

míniszternek különösen a nagyvállala okkal szem- 
ben tanusitott kiméletlen adóbehejtásának, vala 
mint a pontos adófizetőknek nyujtott kedvez 
ményeknek tudhatók be. 
vvvvvv 

Artatlanul halt meg a vacarestii fog- 
lházban egy gyilkosság gyanusítottja 
Halála előtt meggyónta egy papnak, hogy csak a rendőrségi kinzás miatt 

vállalta a gyilkosságot 

hogy ő kövelle-e el a bünt, Igennel felelt. 
Március 3.án kisérlék át a fogházba, 

Enache Constantin a vizsgálóbiró előtt 
eljátszolta a büöntett rekonsíruálásál is. Egy 
komiszár kisérle a helyszinre a beismerésben 
levő gyilkost és mikor a büntett rekonzsíruá- 
lásánál néha zavarba jött, a komiszár közbe- 
szólásal elegendő alapot szolgáltallak neki 
arra, hogy utánozza az eredefi gyilkosságot. 

Március 24-én kórházba került Enache, 
Három hónapig és 8 napig volt ott. Mikor 
halálát közeledni érezte, papot hivatolt és 
meggyónt. Hogy mit mondolt a papnak, azt 
nem lehet fudni, de a rabkórházban sinylődő 
társainak állitása szerint a rendőrségen ke. 
pott verésekről tett emlitést. 

Utolsó szavai ezek vollak : 
- Börtönben halok meg. ártatlanul. 
Az orvosi bizonyitvány kitétele szerint a 

halál tüdővész folytán állott elő. 
Azóta a Orivita-uccai gyilkosság ügyé- 

ben ujabb lépés nem történi, Ma sem lehet 
ludni, hogy a rabkórházban meghalt Enache 
csakugyan bünös volte, vagy sem ? 

1 í ádban 

tanácskozást 
vágla és Auszíria közölt egyezmény jönt volna 
lélre. amely megengedi a két állam hadse- 
regelnek, hogy hábóru eselén Auszíriát ke- 
reszlül vonultathassák fel csapataikat. Illeté- kes helyen ezeket a hireket légbőlkapott ko- talnáa. . 

Elgázolt egy magyar felsőházi 
Htagol az autó 

(Budapes!). Tegnap délelőtt az Apponyi- 
téren egy sulyos beleget száliitó mentőauló 
elgázoslia dr. Ungváry Ferenc 74 éves fő. 
rendiházi fagot. veszprémi ügyvédet, aki! 
egy másik menlőauló a Rókus kórházba szál- 
tott A felsőházi tag arcán és fejen szeve- 
dett sulyos sérüléseket, 

Párisban öt éven belüi 
ellünik a villamos 

(Páris). A francia lörvény tanácsa ki- 
mondolta, hogy öl éven belül teljesen meg- 
szüntetik Párisban a villamos közlekedés 
csak aulóbuszokkal helyettesitik. A forgalmi 
reform meginditásánál már 300 aulóbuszi 
rendelt a tanács, 

Öngyilkos lett egy szerelmes. 
pak 1 szállodában 

(Győr), Hétfőn délulán a győri Bárány. 
szálló egyik szobájában halva falálták meg a 
szálló két vendégél, akik Frankó Rezső gép- 
lakatos és felesége született Csigó Anna 
néven voltak bejelentve. A rendőrorvos meg- 
állapitotte, hogy Erankó forgópisztollyal előbb 
az aszonyt lőíte agyon, majd öngyilkosságol 
kövelelt el 

A rendőrség megállapitolta, hogy a halva 
telál fiatal nő nem Erankó Rezső felesége, 
mint ahogy a bejelentőlapon szerepelt, ha- 
nem Lambach Isívánné születet! Csigó Anna, 
Bécsi ui 257. szám alatti budepesii lekos. A 
hatalasszony szeplember elején Győrőött egy 
vendéglőpen ismerkedett meg Frenkó Rezső 
vel, akibe szerelmes lett és azóta többször 
utazott Győrbe. A dologról tudomási szerzett 
a férj is, aki vasárnap szintén Győrne uta- 
z01t. hogy feleségét visszavigye. Az asszony! 
azonban nem találta meg és visszaléri Bu- 
dapestre, Az öngyilkosság oka felől csak a 
hátrahagyott buculevelek nyujthatnak felvilá- 
gositási, ezeket azonban a rendőrség felbon- 
tatlanui kézbesitette a budapesti cimzeltleknek. 
Két levél az asszony szüleinek, egy pedig a 
férjnek van cimezve. 

Megmentik a hajótörést 
szenvedett szovjet jégtörőt 

Lenngradbol jelentik: A spitzbergak- 
nál balesetet szenvedett Malygin szovjet 
jégtörő helyzete egyre rosszabbodik. A hajó 
géptermét, a legujabban érkezett szikratáv- 
irat szerint teljesen elöntötte a viz. A segít- 
ségére siető jegtörő faradozasa eredmeny- 
telen volt. Most a kormány a Lenin jegtöroi 
inditotta utnak a Malygin megmentesére, 

Egy őrült nő borzalmas 
családirlása 

(Páris.) Egyik Versailles kerüleni jegyző 
40 éves felesége hirtelen támadt idegrohamá- 
ban revolverrel halántékon lőtte férjét, aztán 
70 éves édesanyját, majd 9 éves kisfiát teri- 
tette le két lövéssel, másféléves kis leánykáját 
pedig puszta kézzel megfojtotta. A pgyilkos nő 
ekkor levelet irt, amelyben közölte rokonatval, 
hogy tett beszámithatatlan állapotban követte el. 
Ezután önmaga ellen fordította a revolvert. 
is meghalt, 

Kik szállitják a szenet 
a váradi Villamosműnek ? 

(Nagyvárad). Tegnap folyt le a városhá- 
zán a Villamosmüű szénárlej ése Popa pénz- ügyi osztályfőnök elnöklete alatt, 720 vagon szénre hirdetett árlejtést a Villasmű, ebből 5320 vagont a pelrozsényi, 170 vagoni a szurduki 170 vagont az egeresi köszénbánya kapolt megbizást, illetve ilyen értelemben esznek előterjesztési a központi érlejlési bi. z 
aemnemnaessozanmannamammenmnaen 
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mMegjeleni az Erdélyi 
Magyarság naplára 

Már viszik a tombolajegyeket 

Mára jeleztük, de már tegnap megkezd- 
tük az ujévkor lejárt tombolajátékunk jegyeit 
és első nap már tömegesen jelentkeztek ol- 
vasóink a lapfejekkel, melyek ellenében min- 
denki megkapla az uj tombolajegyét. 

Egyidejüleg elkészült és megjelent az 
„Erdélyi Magyarság" naplára is. Tartalmas, 
hat ives kalendárium ez, amelyre igényt tart- 
hat minden olyan olvasónk, aki a karácsonyi 

tomboláról marad! és a mostani, ujévi tombo- 
lánál lapfejek ellenében a kiadóhivalal által 
kiállitandó tombolajegyet telmutatja és lebé- 
lyegezleti. 

Félreértlések és felesleges reklamációk 
elkerülése végelt 

hangsulyozza kiadóhivatalunk, hogy 

a naptárt csak a két tombolajegy tu- 

lajdonosai kaphatják meg. 

Euől eltérő kérelmet nincs módunkban 
eljestent. Ezért is kérünk mindenkit, hogy 
igyekezzék a lapfejeket beszolgáltatni fenti 

eltételek mellett és ez esetben kap ingyen 
naptárt és tombolajegyet, amellyel nyerhet is. 
A laplejek e hó 15-ig adhatók be. 

Vidéki olvasóinkat kérjük, hogy a lapfe- 
jeket bizományosainknak adják át 2 lej bé- 
yegköltséggel és az ő cimükre megkapják a 
naptárt is. Egyes példányokat postán külön 
nem küldhetünk, 

Egyben közöljük, hogy farsangi tombo- 
lánk előkészités alatt áll és legközelebb már 
meg is kezdjük az uj sorszámokat. 

zeneaso.masmasaamsamus aszamasasa
zamamasssaasasamasamansa 

Megszüntették az éhségszírájkot 
letartáztatoit margittai nzam

u
t
 
a
 

tanácsasok 
Ujabb letartóztatások Margittán 

(Nagyvárad). A nagyváradi fogházban 

vizsgálati jogságban ülő margiltai kommu- 

nista tanácsosok, akik már közel két hete 

éhségszirájkolnak, tegnap bejelentették a 

togház igazgatójának, hogy megszüntelik az 

éhségszirájkol. 

A négy vizsgálali logoly tegnap már el- 

jogadta az ételt. 

Margittai tudósitónk jelenti: Ismeretes, 

hogy a margittai tömeges kommunista le- 

tartoóztatasok elejen néegy dolgozoblokkista 

akiket a hatóságok a margittai kommunista 

mozgalom ranyíitásaval vadolt meg, méeg- 

szökött. A csendőrök azóta is megfigyelés 

alatt tartották lakásaikat és az elmult éj- 
szaka 

hármat letartóztattak közülük, amikor 

az egyik környékbeli faluból, ahol buj- 
káltak, haza akartak menni. 

A letartóztatott kommunisták névszerint a 
következők: Weisz Béla, Brüder Mór s Man- 
delbau mDezső. Egy kommunista még min- 
dig szökésben van. 

A letartóztatottakat a margittai csend- 
őrök bekisérték az ügyészségre. 

vVvvv nraltattata etatal 

Megszöktek bör 

A szökevények között 
van Al onz exírály 
unokatestvére is 

(Madrid) A belügyminisztérium is meg- 

erősiti azt hir, hogy a Szahara nyugati részén 

levő spanyol erődből megszökött a számüzöt! 

monarchista puccsista társaság 29 tagja Francia 
vitorláshajón menekültek el. Közöltük van Bour 
ban Alfonz királyi herceg, a volt kiráy unoka- 
testvérei is. Ezeket a monarchistákat az augusz- 
tusi összeesküvés miatt számüzték ide. Spanyol- 
országban nagy az izgalom. Egyébként Spanyol- 
országban tovább folyik az anarchisták tömeges 
letartóztatása. Saragossóban 150 anarchistát 
yvvvvvvvvvVvvvvvvvvvvvvVvvvvvvvVV 

tönükből 
a számüzőött spanyol 
monarchisták 

tartóztattak le. Barcelonában kommunsa letartóz-i 
tatások voltak Alcazar közelében forradalms 
munkások rohammal bevetlék a városházát és 
szétrombolták berendezését. A polgármester é- 
uukárra megsebesült Lafelbuerában az anar- 
chisták bombákkal felrobbantották az áram 
vezetékek oszlopait. 

A Canovas ágyusnaszádot utnak inditot 
ták, hogy üldözőbe vegye azt a vitorlást, ame. 
ye a megszökött poliukai fogtyok elmenekültek 
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Tankohkkal semmisíitettek 
meg a japánok egy 
kinai várost 
Ötszáz halottja van a kinai-japán háborunak 

Pekingből jelentik: Kinai forrásból szaár- 

mazó hir jelenti, hogy a japánok 

San Hai Ouang várost füstölgő romhal- 
mazzá lőttek. Az uccakon 500 katona 

és polgári lakos holtteste fekszik. 
Kinai részről közlik, hogy a japánok tanko- 

kat használtak. A harcok alatt a városban 

tüz ütött ki a gyujtó lövegektől. Vad közel 
harc folyt le az ellenséges csapatok között 
az égő házak közt. A kinaiak a várostól két 
kilóméternyre álltak meg a másodil vé- 
delmi vonalnál és itt akarnak ellenállást ki- 
fejteni. 

Ujabb kinai jelentés szerint három ja- 

é 

foglalt San Hai Ouang kinai város 

pán csatahajó akart katonaságot partraszál- 
Htani, de ezt megakadályozták. 

Londonból jelentik: A japánok ál 

zsuria és Jehol tartomány határán fekszik. 
Japán ennek a városnak az elfogl val 
megvetette Kinában a lábát. 

A kinai delegátus Fekingből keltezett 
jelentésével értesitette a Népszövetséget, 

hogy San Hai Ouang elfoglalása kezdete an- 
nak az akciónak, amelynek végső célja Je 
hol tartomány fővárosának, Kai-Lut-nak ; 
bitokba vétele. A japán delegátus azza! ha- 
ritotta el a kinai megbizott állitását, hogy 
a kinai kormány nagy haderőket mozgósi: 
tott Jeholban, amely közvetlen szomszédis 
Mandzsuriának. 

A londoni és a francia sajtó aggodalom. 
mal vegyes sajnálkozással ir az ujabb ja 
pán-kinai összetüzésről. A tokiói hadügyr mi 
niszter felvilágositást adott a sajtónak e 
azt a kijelentést tette, hogy a japánok fel. 
lépése egyenes következménye a nankingi 
kormány határozatának, amelynek é 
ben kiprovokálták a Japánnal való ellens 
geskedést és igy akarják a Népszövetség 
közbelépését kierőszakolni. 

szez........................ 

Huszönötödik gyermeke 
születésekor hált meg gyemek 
ágyi lázban 

Esztergomból jelentik: Erdekes eset 
foglalkoztatja Pásztó község lakosságát. - 
Riba Istvánné pásztói asszony 25-ik gyerme- 
kének szülése alkalmával gyermekágyi láz 
ban meghalt. Eddig három esetben ikreket 
hozott a világra. A többi 24 gyermek egész- 
séges és a legidősebb 20 éves. 
sezzsezzszuzeszzzsrssssazsenta 

RADIOMUSOR 
CSÜIÖRIÖK 

BUKAREST. 17 Dinicu zenekar. 18. 25 Di. 
nicu-zenekar,. 19 Rádióegyetem, 19.40 Beet- 
hoven: Misa solemnis. 

BUDAPEST. 9.15 Allástalan zenészek 
szimfonikus zenekarának hangversenye. 9.30 
Hirek. 11.10 Vizállás. 12 Déeli harangszó. Idő- 
járás, 12.05 Cigányzene. 12.25 Hirek 13 Pon- 
os idő. 14 45 Hirek. Arfolyamok, 16 B. Czeke 
Vilma meséi. 16.45 Pontos idő, hirek. 17 Horn 
János Gyümölcsösünk berendezése. 47.50 
Mándits szalon- és jazz-zene. 19 Angol nyelv. 
lecke. 19,30 Bánk bán az Öperából. utána 
Pontos idő, időjárás, cigányzene. 

................z............ 

Apróhirdetések 
TARSAI keresek vendeglőhöz. Parcul 

Alba Julia 38 szám. 21 

HAZVEZETŐNÖT kéresek azonnalra. 
Ertekezni ma és szombaton délután 3 órátol! 
5-ig. Damjanich ucca 13 sz, füszerüzletben 
Str. Barnutiu. 20 

TUNKOL csokoládémártó leányok fel 
vétetnek Petrovici cukorkagyár, Str. Alexan. 
drii 28. 22 

PORTAS felvétetik a Moskovits Iperte 
lepeknél, Calea Victoriei No. 62. 

PALYAZAT. A nagyváradi izr. hitközség 
Auárvaháza a tagdijak inkasszálására izr. 

vallásu óvadékképes pénzbeszedőt keres. 
Ajánlatok legkésőbb január hó 6-ig a hit 
község Regele Carol 11 szám alatti ross 
jában adandók be. 

MEGBIZHATO agiis ujsa, iru 
zetett posztra, napi biztos jövedelemi 
vesz az Erdélyi Magyarság kiadóhivatala. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenmő 
sem.mezoaomozu xosozasamam 
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